

Sfaturile medicilor!

ATENȚIE! Tot mai mulți constănțeni ajung la spital! Vezi ce se întâmplă!

Numărul constănțenilor cu fracturi și traumatisme este în creștere, la Constanța. De exemplu, numai între 8 și 9 ianuarie, în Unitatea de Primiri Urgențe - SMURD a Spitalului Clinic Județean de Urgență "Sf. Apostol Andrei" (SCJU) din Constanța au ajuns 33 de persoane căzute pe gheață, toate cu fracturi. Pe lângă acestea, alte 29 s-au ales cu traumatisme, anunță cea mai mare unitate sanitară din județ, într-un comunicat. În total, în ultimele 36 de ore, UPU-SMURD a înregistrat 292 de prezentări (234 de adulți și 58 de copii). "Dintre acestea, 41 au fost înregistrate la traumatologie și 8 la chirurgie", potrivit SCJU. Cele mai multe prezentări sunt în continuare la Clinica de Interne (151 de prezentări, din care 36 au necesitat internarea). La UPU-SMURD nu a fost înregistrat niciun deces din cauza hipotermiei, a informat SCJU. Medicii sfătuiesc populația să nu se expună la frig timp îndelungat, să se îmbrace adecvat, să aibă capul și mâinile acoperite, iar în picioare încălțăminte să fie aderentă. În cazul în care nu aveți o asemenea încălțăminte, în unele magazine există dispozitive speciale care se aplică pe



talpă. Nu trebuie uitată nici metoda de a aplica pe talpa ghetelor materiale (șosete). Un alt sfat acordat de medici este să se poarte mai multe haine, astfel încât, impactul cu solul, la o căzătură, să fie atenuat. Bătrânii trebuie să fie foarte atenți pentru că ei sunt primii predispuși la fracturi.

Precizăm că și în țară serviciile de urgență au avut mult de lucru. Peste 3.000 de persoane au avut nevoie de

intervenția serviciului de ambulanță în ultimele zile, mai mult de jumătate din apelurile înregistrate fiind urgențe de cod roșu și galben; 88 de persoane au solicitat ambulanța pentru fracturi și luxații, potrivit managerului Serviciului de Ambulanță București - Ilfov, Alis Grasu.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Comandamentul pentru Situații de Urgență RAJA, prelungit!

Având în vedere atenționările meteo de Cod Portocaliu de vreme geroasă, la nivelul SC RAJA SA s-a luat decizia prelungirii activității Comandamentului pentru Situații de Urgență, până miercuri - 11 ianuarie, ora 08,00. În cadrul Comandamentului, pentru intervenția rapidă, sunt constituite zeci de echipe de intervenție, care asigură permanența în toată această perioadă. "Asigurăm toți abonații societății că reprezentanții companiei noastre vor depune toate eforturile pentru asigurarea serviciilor de alimentare cu apă și canalizare la parametrii optimi. Singurele probleme care pot apărea în funcționarea sistemelor de distribuție apă și canalizare, și care nu țin de operativitatea echipelor noastre, sunt cele legate de lipsa energiei electrice (cabluri și fire de înaltă tensiune smulse de vânt). În aceste condiții, rugăm toți abonații să dea dovadă de înțelegere, pentru că RAJA va face tot ce este necesar pentru reluarea alimentării cu apă imediat ce sunt rezolvate problemele apărute în furnizarea energiei. Totodată, facem un apel către toți consumatorii care înregistrează probleme la sistemul de alimentare cu apă potabilă și canalizare, pentru remedierea acestor situații într-un timp cât mai scurt, să sesizeze toate avariile apărute la dispeceratul societății, la numărul de telefon: 0241.924", potrivit RAJA.

Închiderea școlilor pentru întreaga săptămână - sub semnul întrebării

La nivelul județului nostru s-a pus problema ca, din cauza fenomenele meteo extreme și prognozelor nu tocmai optimiste ale specialiștilor, școlile să



rămână închise întreaga săptămână. Președintele Consiliului Județean Constanța (CJC), Horia Țuțuianu, a declarat, recent, că, în funcție de starea vremii din următoarele zile, s-ar putea lua

decizia închiderii școlilor pentru toată săptămâna. "Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Constanța este cel care trebuie să ia această decizie, care trebuie să fie aprobată la nivelul Ministerului Educației. Noi vom susține decizia, indiferent care va fi aceea", a declarat Țuțuianu. Deși inițial s-a spus că o decizie în acest sens va fi luată luni, 9 ianuarie, autoritățile au lăsat problema sub semnul întrebării. Amintim că, în cursul zilei de sâmbătă, 7 ianuarie, ISJ Constanța a decis ca, în zilele de 9 și 10 ianuarie să nu se facă ore în nicio unitate școlară din județ. Și Universitatea "Ovidius" din Constanța a luat această decizie. Până când va fi făcut un anunț oficial de revenire în bănci, copiii se bucură din plin de vacanța prelungită.

Bucurie mare în parcurile din Constanța!

Veritabila iarnă care s-a instalat în aceste zile la malul Mării Negre a adus mare bucurie în rândul copiilor. Ei au transformat parcurile din Constanța în adevărate derdelușuri. Cu mic, cu mare, însoțiți de părinți, cu toții au profitat din plin de omătul imaculat; gerul năprasnic aproape că nici nu a mai contat. "Ne bucurăm că mai avem câteva zile libere, așa că am venit să ne jucăm. Ne dorim să

mai avem așa ierni la Constanța, să venim la sănăuș", a spus, încântat, un copil aflat la joacă în Parcul Tăbăcărie. În aceste zile, atât lacul Tăbăcărie cât și Marea Neagră oferă un veritabil spectacol. Marea, la mal, a înghețat, iar lacul este o oglindă de gheață, acoperită cu zăpadă. Sub nicio formă nu trebuie să vă aventurați pe suprafața lacului, existând riscul ca gheața să se spargă, așa cum s-a întâmplat în anii trecuți.

GER MARE! Cum să aveți grijă de animale?

Specialiștii Autorității Naționale Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA) oferă recomandări importante pentru crescătorii de animale, pe fondul avertizărilor meteorologice pentru fenomene severe (temperaturi deosebit de scăzute, căderi masive de zăpadă). Astfel, pentru crescătorii de animale: asigurarea unui adăpost corespunzător, care să poată oferi protecție față de acțiunea directă a frigului și zăpezii; asigurarea unor cantități suficiente de apă și furaje corespunzătoare atât cantitativ cât și calitativ; asigurarea bunei funcționări a echipamentelor de adăpare și de furajare; se va acorda o deosebită atenție în mod special instalației de adăpare, având în vedere riscul de îngheț al acesteia; verificarea disponibilității echipamentelor de rezervă, în principal a generatoarelor de energie electrică în cazul fermelor comerciale. "La orice modificare a stării de sănătate sau de bunăstare a animalelor precum și la apariția unor modificări comportamentale, deținătorul are obligația ca pe lângă măsurile enumerate mai sus, să

anunțe urgent medicul veterinar responsabil de supravegherea statusului de sănătate a animalelor din localitatea respectivă sau DSVSA local. De asemenea, în cazul în care, din cauza intemperiilor se produc pagube care afectează bunăstarea animalelor, proprietarii sunt obligați să anunțe de urgență primăria sau



sursa Ciprian Grigorescu

DSVSA local pentru a fi luate măsurile necesare", potrivit unui comunicat al ANSVSA. Transportatorilor de animale vii li se recomandă să nu efectueze transporturi în condiții meteo cu temperaturi foarte scăzute, vânt puternic și căderi masive de zăpadă, decât dacă este neapărat necesar. Mai multe detalii aflați în ediția online www.telegrafonline.ro.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro